

Ελλειψη φαρμάκων λόγω τιμών

Αδεια ράφια στα φαρμακεία

Στερεύει η ελληνική αγορά από ευρείας χρήσης φάρμακα. Σκευάσματα για διαβήτη, υπέρταση, χοληστερίνη, θυρεοειδή, αναιμία, παθήσεις των πνευμόνων, καρκίνο κ.ά. έχουν σχεδόν εξαφανιστεί από τα ράφια των φαρμακείων, με αποτέλεσμα την καθημερινή ταλαιπωρία των πασχόντων. Η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί οφείλεται στην απόφαση πολλών φαρμακευτικών εταιρειών να μην εκτελούν παραγγελίες σκευασμάτων για τα οποία υπάρχουν ενστάσεις στην τιμή, όπως αυτή έχει οριστεί από το νέο δελτίο τιμών του υπ. Υγείας. Οι ελλείψεις αναμένεται να ενταθούν έως το τέλος της εβδομάδας. Οι εταιρείες τηρούν «στάση αναμονής» μέχρι την έκδοση διορθωτικού δελτίου τιμών από το υπουργείο Υγείας. **Σελ. 5**

Εντείνονται συνεχώς οι ελλείψεις βασικών φαρμάκων

Της **ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Στερεύει η ελληνική αγορά από γνωστά φάρμακα. Βασικά και πολλές φορές φθηνά φάρμακα για διαβήτη, υπέρταση, παθήσεις των πνευμόνων, καρκίνο κ. ά. έχουν σχεδόν εξαφανιστεί από τα ράφια των φαρμακείων, με αποτέλεσμα την καθημερινή ταλαιπωρία των πασχόντων. Οι ελλείψεις έχουν ενταθεί ιδιαίτερα το τελευταίο διάστημα λόγω της πρακτικής πολλών φαρμακευτικών εταιρειών να μην εκτελούν παραγγελίες σκευασμάτων για τα οποία υπάρχουν ενστάσεις στις τιμές που έχουν λάβει από το νέο δελτίο τιμών του υπ. Υγείας. Το υπουργείο έχει δεσμευτεί για διορθωτικό δελτίο τιμών εντός της εβδομάδας και έως τότε οι εταιρείες τηρούν «στάση αναμονής».

Ενδεικτική λίστα

Τον κώδωνα του κινδύνου για τις ελλείψεις έκρουσαν χθες ο πρόεδρος του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου κ. Θεόδωρος Αμπατζόγλου και ο αντιπρόεδρος κ. Κυριάκος Θεοδοσιάδης, που παρουσίασαν μία ενδεικτική λίστα ελλείψεων φαρμάκων, η οποία περιλαμβάνει τα: Lipidor, Singulair, Diovan, Micardis, Zodin, Salofalk, Biosonide, Glucophage, Euthyrox, Legofer, Zarator, Xozal, Dulcolax, Mirapexin, Spiriva, Persantin,



Το υπουργείο Υγείας έχει δεσμευτεί να δώσει διορθωτικό δελτίο τιμών φαρμακευτικών σκευασμάτων εντός της εβδομάδας.

Seroquel, Crestor, Atacand, Medrol, Lyrica, Atorstat, Inspra, Moduretic, Brasan, Zurcazol, Claripen, Carvepen, Lepur, Monosordil, Penrazol.

Όπως είπε ο κ. Αμπατζόγλου «οι

ελλείψεις αυξάνονται με ανησυχητικούς ρυθμούς», εκτιμώντας ότι «η κατάσταση αυτή αναμένεται να συνεχισθεί καθόλη την εβδομάδα». Από την πλευρά του ο κ. Θεοδοσιάδης σημείωσε ότι

Εταιρείες δεν εκτελούν παραγγελίες σκευασμάτων για τα οποία υπάρχουν ενστάσεις στις τιμές του νέου δελτίου.

θα πρέπει άμεσα να λήξει το θέμα των τιμών φαρμάκων, αλλά και να γίνεται έλεγχος στις πολυεθνικές φαρμακευτικές εταιρείες για να «σταματήσουν να παίζουν τα παιχνίδια τους».

Για πρωτοφανή κατάσταση κάνει λόγο και ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Αττικής που επιρρίπτει ευθύνες στα λάθη των αρμόδιων φορέων στην τιμολόγηση φαρμάκων. Σε ανακοίνωσή του σημειώνει «για άλλη μία φορά κρούουμε τον κώδωνα του κινδύνου για την τεράστια υγειονομική βόμβα η οποία, αν δεν αλλάξουν τα πράγματα, θα σκάσει εντός ολίγου».

Στο θέμα του δελτίου τιμών των φαρμάκων αναφέρθηκε χθες, κατά τη διάρκεια εκδήλωσης για τη συνεργασία του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος με τον ΙΣΑ, για τη φροντίδα ανασφάλιστων πολιτών, ο πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Κων. Φρουζής, ο οποίος υποστήριξε ότι έχουν καταμετρηθεί περίπου 600 με 700 λάθη στη νέα τιμολόγηση.

Εν τω μεταξύ, σε αγωνιστική «ετοιμότητα» δηλώνουν οι φαρμακοποιοί που αμφισβητούν τη δυνατότητα του ΕΟΠΥΥ να εξοφλήσει τα χρέη του. Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα του υπουργείου Υγείας, από τις 12 Οκτωβρίου έως τις 12 Νοεμβρίου οι φαρμακοποιοί θα λάβουν 510 εκατ. ευρώ για τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο. Εως σήμερα οι φαρμακοποιοί έχουν λάβει 165 εκατ. ευρώ. Το Δ. Σ. του ΠΦΣ που συνεδρίασε χθες αποφάσισε να συγκαλέσει γενική συνέλευση στις 10 Νοεμβρίου για το ζήτημα και 24ωρη απεργία την ημέρα ψήφισης των μέτρων του νέου Μνημονίου.

Βρεφικό γάλα

Τέλος, πρόταση για το θέμα του γαλακτος πρώτης βρεφικής ηλικίας κατέθεσε ο ΠΦΣ, που πιστεύει ότι το συγκεκριμένο προϊόν πρέπει να έχει σταθερή τιμή που θα καθορίζεται από τον μέσο όρο των τριών χαμηλότερων τιμών που ισχύουν στην Ευρώπη των «27». Ο Σύλλογος προτείνει να συνταγογραφείται το γάλα και να αποζημιώνονται σε ποσοστό 50% από τον ΕΟΠΥΥ. Όπως αναφέρει, η επιβάρυνση του ΕΟΠΥΥ εκτιμάται ότι θα ανέλθει στα 14.400.000 ευρώ, ποσό που μπορεί να καλυφθεί με αύξηση της συμμετοχής των ασφαλισμένων στα αντιβιοτικά.